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A Párbeszéd szociális munka folyóirat aktuális száma megemlékezéssel kezdődik. Hegyesi 

Gábor halála mindannyiunkat megrendített. Gábort a szakmában sokan ismerték egyetemi 

oktatóként, kollégaként, civil szervezetek képviselőjeként szociális ügyek szolgálatában. 

Gazdag életpályájának és szellemi örökségének egy szelete megtalálható a folyóiratunkban. 

Számos tanulmányt publikált nálunk, és egyik főszerkesztője volt a „Tudományos gondolkodás 

és kutatás a szociális munkában I-II”. köteteknek, amelyek megjelenési felülete ugyanúgy a 

folyóiratunk. 

Hegyesi Gábor (1948 – 2025) emlékére közreadjuk a pályatársnak, a szociális munka 

nemzetközi professzorának, Walter Lorenznek, Gábor munkásságát felidéző gondolatait. A 

méltatás az angol nyelvű szöveg alatt magyarul is olvasható. Ezután visszapillantunk Gábor 

1999-ben megjelent tanulmányára, amiben az elmélet és a gyakorlat integrációjának kérdéseit 

elemzi a szociális munkában (eredeti megjelenés: Hegyesi, Gábor Az elmélet és gyakorlat 

integrációja a szociális munkában SZOCIÁLIS MUNKA 11: 2-3 pp. 83-99., 17 p. (1999)). A 

megemlékezések sorát Csoba Judittal folytatjuk, aki az EASSW- European Association of 

Schools of Social Work - közgyűlésén méltatta Gábor életét 2025. júniusban. 

A hazai pályatársak közül Szabó Lajos az általános szociális munkás képzési modell 

elindulásáról és fejlődéséről írt egy cikket. Annak idején a Bárczi Főiskolán elindult képzés sok 

tekintetben kapcsolódott Gáborhoz, és mindkettőjük oktatói pályájának meghatározó időszaka 

volt a képzés kialakítása és a hallgatók oktatása. 

A Tanulmányok rovatban elsőként közöljük Walter Lorenz tanulmányát a kihívásokról, a 

lehetőségekről és a rezilienciáról a szociális munkában. A tanulmány a szociális munka mint 

szakma fejlődését vizsgálja a változó társadalmi-politikai környezetben. A történelmi 

fejlemények és a jelenkori kihívások kritikai elemzésén keresztül feltárja, hogy a neoliberális 

ideológiák hogyan alakították át alapvetően a „szociális” fogalmát, és ezáltal hogyan 

változtatták meg a szociális munka gyakorlatát és megítélését. A tanulmány alapjául szolgáló 

előadás elhangzott a Szociális Szakmai Szövetség 2025. márciusban tartott Szociális Munka 

Világnapja Konferencián. Walter Lorenz tanulmányát angolul közöljük, és magyarul is 

megjelentetjük a következő számunkban. 

A Tanulmányok között jelentetjük meg Schnelbach Zsófia és Kiss Enikő Csilla írását „A 

Spirituális Gondozás szemlélete és alkalmazása az egészségügyi és szociális gyakorlatban” 

címmel. Korábban is foglalkoztunk a spiritualitás jelenlétével a segítő munkában, és most ennek 

a tanulmánynak köszönhetően megismerhetjük a Spirituális Gondozás és az aktív idősödés 

eszméjének kapcsolódásait. A tanulmány a pszichológia idevonatkozó elméleti és kutatási 

anyagaiból mertíve fogalmazza meg az időskorra vonatkozó megállapításait. 

A Vita rovatban Meleg Sándor írása a gondoskodáspolitika meghatározására és tartalmára 

fókuszál két, a témában megjelent tankönyv kritikai elemzésével. A téma aktualitása a hazai 

szociális munkában tapasztalható deprofesszionalizáció miatt vitára számot tartó.  



A Módszertan – Hazai Pálya rovatban található Vida Anikó és Meleg Sándor írása a 

felsőoktatásban működő duális szociális munka alapszak működésének tapasztalatairól szól. A 

szerzők kifejtik a képző intézmény, a duális partnerként működő terepintézmények, valamint a 

képzésben részt vevő hallgatók nézőpontját a témában. 

A Recenziók között szép számmal találunk írásokat a szociális munka különböző 

nézőpontjairól. Mikula Zsolt egy rövid szakirodalmi összefoglalót készített a szociális munka 

alapképzésben tanulók pályaválasztási motivációjáról, ami a szerző doktori kutatásának témája. 

Fehér Boróka két szociális munkához kapcsolódó könyvről írt recenziót. Az egyik, „Katriona 

O’Sullivan Poor” című könyve. A másik, Ioakimidis és Wyllie a „Szociális munka történetei 

megalkuvásról és ellenállásról – két szakma meséje” című könyve. Mindkettő jól illeszkedik 

napjaink aktuális kérdéseihez a szociális munkában. Toldi Andrea recenziója „Umuntu umuntu 

ngabantu” – Az Ubuntu és a nyugati szociális munka egymást erősítő és kiegészítő szerepéről 

négy, szociális munka iránt elkötelezett szakember szociális munka oktatást és tanulást segítő 

kézikönyvének az ismertetése. 
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